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VEGYES TARTALH1U HETILAP.
egielen m. i cl e 3©. vasárnap

Előfizetés árak:
Egész évre 
í-'él évre 
^evyvd évre

Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
8 korona 12 hasábos petitsor egyszeri hirdetésnél 9 kr 
4 > I többszöri hirdetésnél 7 kr. — Bélvegdij 3D kr.
- 1 Nyilttér petitsora 20 kr.

Csak bérmentett leveleket fogadunk el.

i A lap szellemi részét illető közlemények a szer 
kesztőséghez küldendők.

, A lapot illető minden fizetés a kiadóhivatalba 
küldendő.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

r)
A fillokszera pusztításai következtében 

1 szőlőkultura teljesen megváltozik. El kell 
iauvnii népünknek a szőlőmiveiésnek ama 
nódozatait, melyeket apáinktól tanultak s egé­
szen újat kell helyette elsajátítaniuk: az 
amerikai szőlővel való bánásmódot.

Elismert dolog, hogy a fillokszera el­
leni védekezésnek s a szőlők újraalkotásá­
nak egyetlenegy módja van, az, hogy a le­
tarolt területeket amerikai alanyokba ojtott 
európai fajtákkal kell beültetni. Az is ta­
pasztalt tény, hogy nagyon fáradságos, 
kényes és költséges eljárás ez, mely azon­
ban dúsan kifizeti magat.

Szükséges azonban, hogy az új szőlő- 
kúra a nép között oly általánosan ismertté 
váljék, akár a régi szőlőmiveles, mert csakis 
jerv lehet a siker teljes kilátásával az ame­
rikai vesszőkkel való beültetéshez látnunk 
Gondoskodnunk kell tehát arról, hogy az 
új szőlőmivelést népünknek egész rétege el­
sajátíthassa, mert csakis igy fogunk kellő 
szánni, ügyes és tapasztalt munkásokkal 
rendelkezni, kikkel szőlőink újjáalakítását az 
egész vonalon megkezdhetjük s eredménye­
sen keresztül is vihetjük.

E tekintetben eddigelé semmi sem történt
‘i A SiimegvidékL gazdakör szive., figyelmébe.

Évről évre közöltük a tapolcai vincel­
lériskola igazgatójának felhívását a . szólőojtó j 
tanfolyamokra, a nagyobb birtokosoknak i 
ajánlottuk is, hogy küldjenek le egy egy 
vincellért, aki ott a szőlőojtást s az ame 
rikai szőlő bánásmódjának egy-egy fogását 
elsajátíthassa, de hát a baj még nem égett 
teljesen körmünkre s igy ez a csekélység 
sem történt meg.

Pedig annál többre kell törekednünk : 
arra, hogy minden szőlómunkás ismerje 
az új metódust.

Ennek keresztülvitelére városunkban és 
vidékünkön a sümegvidéki gazdakört látjuk 
hivatottnak. E kör, elén Sziics Zsigmond 
dal, az ügybuzgó elnökkel s választmányá­
ban városunk és vidékünk vezérembereivel, 
eszközeihez mérten eddig is sokat tett vidé­
künk gazdasági viszonyainak javítására.

Újabban teljes erejét a Sümegen léte­
sített amerikai iskolájának fejlesztésére for­
dítja. Szerintünk ez az amerikai telep vál­
hatnék az új szőlőkulturának igazi iskolá­
jává, ahol népünk ezt elsajátíthatná. E cél­
ból szükséges volna, hogy a kör ne csupán 
az amerikai vessző nyerstermelését vegye 
hivatása körébe, hanem vonja ebbe bele 
az összes munkálatokat, melyeket az ame­
rikai vesszővel való eljárás igényel. Ez azon­
ban oly költségeket igényel, minővel a

gazdakör jelenleg nem rendelkezik Kellene 
ugyanis egy teljesen szakképzett és ügyes 
egyent alkalmaznia, ezt évi fizetéssel ellát­
nia, akinek hivatása volna azután az ame­
rikai telep fejlesztését vezetni, = a népnek 
az uj szőlőkulturát alaposan megtanítani ; kel­
lene a telepre alkalmas helyiséget építtetni, 
hol a munkálatok folynának, s a helyiséget 
föl kellene szerelnie mindamaz eszközökkel 
és szerszámokkal, melyek a munkálatok 
járnak.

Mindez több teherrel jár, mint a 
mennyit a kör jelen helyzete megbir. Első 
sorban tehát á szükséges költségeknek 
megteremtéséről kell gondoskodni. Azt 
hisszük, hogy úgy az anyaegyesület, mint a 
föidmivelésügyi kormány hajlandó lesz, hogy 
a mostani 300 300 fi tos évi segélyt fölemeli. 
Azonban még ez sem elégséges, mert a 
körnek egyéb kiadásai is vannak. Hogy a 
nagyobbszabásu szőlőkulturának mintegy kö­
zéppontjává válhassék a kör amerikai telepe, 
elkerülhetlenül szükséges, hogy vidékünk 
minden szőlőbirtokosa, még kinek csak lel 
holdnyi szőlőterülete van is, beiratkozzék a 
kör tagjai sorába Az az egy forint évi díj 
oly csekély, hogy azt a legszegényebb em­
ber is könnyű szerrel megfizetheti, annál is 
inkább mert idővel ezerszeres kamatot hajt 
úgy szellemi, mint anyagi tekintetben.

Farkasszembe .
Megírtam szép levélbe* : 
Szeretlek én nagyon, 
Szerctsz-e te is engem ?
Kis angyalom,
Kis angyalom.

Uram — igy szólt a válasz • 
Csalódik ön. noha 
Szivellem, am szeretni . , .
Kn nem . . . soha,
Én nem . . . soha.

Ezt mondja ön. kisasszony ? 
Nézzen szemembe hát, 
így, farkasszembe es most 
Adja szavát,
Adja szavat!

A lányka szembe nézett 
Fagyosan, hidegen,
Mintha elősször latna 
Idegent az idegen,
Idegent az idegen . . •

Vedig, óh érzem, szive 
Mint az enyém ezalatt,
A szörnyű szerelemtől 
Majd megszakadt,
Majd megszakadt.

Levél a Pokolból.
Feladó: Myosotis.

Vidám, elegáns társaság tolongott pénteken 
i a Pokolban. Ekkor volt Budapest e legujabb és 
mindenekfelett szenzációs latvanyosságanak a ver- 

i nissage-a, melyre eljött az egész fővárosunkban 
időző arisztokrácia, az írók és újságírók nagy 
uardaja, valamennyi festő és művész. Azt mond- ' 
jak, szerencsétlen nap a pénteki. Talán ezért kel-. 

j lett ekkor megnyitni a poklot, amely tulvilági 
szépségével a földi élet előítéletén fülül áll. 
Ks mialatt az. előkelő közönség a laz.as ér­
deklődés köz.epett megnyílt Pokolban tolongott, 
az Otthon Írók és hírlapírók köre, a Park-klub s 
a Nicoletti-kávéház, a festők ez. örök jókedvű ha­
zája kihalt volt és szomorú . . .

A vernissage szakértő közönsége az igaz 
: lelkesedés hangján beszélt a legifjabb körképről. 

Mindenki cl volt ragadtatva. Its a meghívottak 
órákon áltál sétálgattak a beláthatatlan magasságú , 
sziklak között, nézve iobbra, balra, előre, hatra,: 
fel és lefelé és minden percben uj szenzációt fc- j 
dcz.tek lel.

A Pokolnak ekként a vernissage-an nagy es 
eklatáns sikere vala.

Szombaton a nagy közönség számára is 
mcgiiyillott a Pokol. Előkelő úri emberek, csoda- 
szépségű asszonyok, rózsás arcú leányok siettek 

N-Ö. a"megtekintésére s a nagy közönség véleménye

mindenben és teljesen megegyezett a szakértők 
véleményével.

Az első látogatók között volt Kossuth 
Ferenc, aki a Daruét, a Pokol megteremtőjét 
csaknem oly precízen ismeri, mint Petőfi Sándort. 
Az ő kritikájára tehat természetszerűleg voltak 
kiváncsiak mindazok, akik a Pokolt Dante hatal­
mas fantáziájának megfelelően létesítették.

— Én édes Istenem, mondotta Kossuth 
Ferenc, amikor megpillantotta a görög kohók 
csoportozatat, mit adnának a hevűlékcny olaszok, 
ha ezt a körképet a magukénak mondhatnak. 
Adja az Isten, — folytatá — hogy itthon is olyan 
sikert érjenek annak a szép eszmének hatalmas 
megteremtésével, mint amilyet megérdemelnek. 
De hogy Olaszországban dicsőíteni is lógják 
mindazokat, akik c müvet megalkották, az bi­
zonyos.

Rákosi Jenő, az Otthon-kör elnöke is a 
legteljesebb elismeréssel nyilatkozott a Pokolról 
és gratulált a művészeknek nemcsak szép alkotá­
sukhoz, de ahhoz a tiszteletreméltó merészséghez, 
a melylyel ezt a nehéz tárgyát választottak kör­
képükhöz.

Mindjárt a megnyitás napján jöttek cl meg­
nézni a Pokolt S a m a s s a József egri érsek és 
Schlauch Lőrinc nagyváradi püspök is. Az 
egri érsek csakúgy el volt ragadtatva a látottak­
tól, mint mindazok, a kik e körképet megnézik. 
Schlauch püspök félóránál tovább időzött a kör- 

j képnél, részletesen elmagyarázhatta maganak egyes 
I csoportjait és ismételten mondotta :

— Igazán nagyon szép és érdekes dolog.



Ugyanis, ha a kör a vázolt amerikai isko­
lát létesíteni tudja, nemcsak gyakorlati isme­
retekkel látja el a népet, hanem tagjainak 
akár a nyers, akár az ojtott vesszőt előállí­
tási áron is adhatja, mivel tömegesen visz 
szufizeti a csekély tagdijat is.

A körnek pedig minden tagja legyen 
rajta, hogy minéi több tagot gyűjtsön maga 
melle, hogy vidékünknek minden gazdája 
egy szálig egyesüljön a kör kebelében, 
hogy válvetett közös erővel foghassanak a 
Közgazdasági és egyéni szempontból oly 
nagyfontosságu munkához, szőleink ujjáal- 
kotásahoz ; s ne legyen egyetlenegy gazda 
sem, aki a hivó szózatra sorba nem áll, 
mert csakis igy lehet megkezdeni azt a 
nagyjelentőségű mozgalmat, melynek célja, 
a fillokszerától tönkretett szőlők ujjáteretn- 
tésével népünknek visszaadni azt a jöve­
delmet, melyet szőlője után élvezett.

nem volt, melyeken az árak aránylag mérsékel­
tebbek lettek volna, mint a mostani kiállításon 

Igaz, van egv drágább étlappal bitó 
francia vendéglő is, de ezt célzatosan léte­
sítette az igazgatóság, mert számolnia kellett 
azzal a közönséggel, mely a városban is a 
legdrágább vendéglőket látogatja s melyet 
nem lehet a közönséges korcsmákba keny- 
szeriteni E miatt legkevésbbé van jussa 
azoknak panaszkodni, a kik olcsón akarnak 
étkezni, mert ezek számára van elég hely 
és választék, a kiállítás területén Igazán

nyilvános árlejtést, mert kiváló súlyt helye, 
zett arra, hogy megbízható, ismert s önkent 
vállalkozó emberekkel legyen dolga, a kik 
jó eleve minden önként elvállalandó kötele 
zettseglik felől tájékozva legyenek s netán! 
kifogások vagy n-.hézmenyek esetén ideje 
korán visszaléphessenek De hogy nem volt 
a fogyasztási illetek ellen sem érdemleges 
kifogás, az kitűnik a következő, akkor elő­
terjesztett számításból is,

Például : egy hektoliter sör előállítási 
ára u írt; egyenes adók 9 frt 60 krt. szál-

erdekes dolog, hogy ebben a tekimelben 1 Htási s egyéb költségek 40 krt, kiállítási

Alapítói fáiat a Alis eM
Az ezredéves országos kiállitátásról 

mesterségesen terjesztik bizonyos oldalról a 
rósz híreket, hogy elriasszák vele a kö­
zönséget.

Kivált néhány (bécsi) lap, melyek a 
kiállítók hirdetésébe vetett bizodalomban 
csalatkoztak, de olyanok is, melyek tenden­
ciával hirdetik, hogy minden, a mi magyar, 
az rossz, mindenfele tücsköt bogarat össze­
írtak a kiállítási drágaságról.

Eleinte mosolyogva néztük a merész 
rágalmakat, de azután szomorúan tapasztal­
tuk, hogy mások is felülnek e tendenciózus 
hirleléseknek, sőt magyar újságíró is akadt, 
aki vállalkozott arra a herosztrateszi mun­
kára, hogy mert a fél adag pajslit nem 
kapta oly olcsón a kiállítás ^területén, mint 
rendes városi lábújában, gyilkos cikkekkel 
ront neki a kiállításnak és minden ezzel 
összefüggő sikernek.

Ez szomorú, de így van.

A közellátók és tapasztalatlanokkal hiába 
ál! pörbe az ember. A kik meg sohse látták 
kiállítást, azok panaszkodnak legjobban a 
drágaság ellen. Pedig sem a 85 iki, sem 
semmiféle külföldi vagy csak vidéki kiállítás

Főként a kígyók csoportjánál időzött hosz- j 
szasan és mikor távozott, megköszönte a szives ; 
kalauzolást.

— Legközelebb ismét eljövök, mondotta, 
mert hiszen egyszerre nem lehet az egészet jól1 
megnézni.

Eötvös Lóránt báró tudományos szem­
pontból bírálta a Pokolt és fokép az. lepte meg. 
hogy a művészek Dante hatalmas müvének megal­
kotásai nem rontottak semmilele szenzáció-hajha- 
szattal.

József főherceg es csaladjának beje­
lentett látogatása, faidalom. Karolt- Lajos főherceg 
halala miatt elmaradt, az udvar a körképet 
a júniusi ünnepélyek alkaimaval fogja megte­
kinteni.

Az első vasárnap nyolcezer ember tolongott 
a körképnél. Lgymast értek az elegáns fogatok, 
melyek százával állották a korkép monumentális 
palotája előtt. Pokep cső- lepte cl a városligeti 
fasor környékét az emberaradat, mikor a Pokol 
hatalmas fapadja villamos fenvben ragyogott. A 
nagy ivlampaktóí s az izzó gomboktól vörös tol 
az egesz horizont s a Kiailitas látogatóival egvutt 
a városliget egész, közönségé gyönyörködött a 
szép látványban.

1 izénkét órara járt mar az idő és még 
egyre hömpölygőit a nép a Pokolba. Es ezen 
a- első vasárnapon dőlt el az uj körkép sorsa.

A nép szava, Isten szava ! — Mindenki, a ki 
megtette körútját a Pokolban, az igazi lelkesedés 
hangján nyilatkozott arról es cl nem feledi a lá­
tottakat egyhamar, igy esett, hogy most liuda- 
pesteti mindenfelé a Pokolról es annak kolosszális 
csud iirol beszélgetnek

Csodálatos mennyire goutirozzák a Pokult 
az asszonyok. A látogatók nagy százalékát höl­
gyek teszik, a kiK sehogysem tudnak betelni a 
rémesen szép panorámával. Nincs az az operai

fogyasztási illetek 4 irtot tesz, egy hekto­
liter sör tehát a vendéglősnek 26 frtba ke­
rül. Ellenben egy hektoliter sör ad mini­
mális számítás szerint 320 pohár sört, mely. 
nek jövödvlme 13 krjával 41 frt 60 krt tesz 
Ha pedig figyelembe vesszük, hogy már a 
mostani kiállítási idény alatt is volt nap 
me'yen egy vendéglős 40 — 50 hordó sört 
kimerhetett, a kiállítási fogyasztási illeték 
távoli ól sem tekinthető terhesnek.

így vagyunk a többi illetékekkel is. 
Minden vendéglős fizet minden szék után 
naponkint egy krajcárt. A legnagyobb ven- 

tisztázni d^Slőturület 1000, a legkisebb 200 székkel 
j van felvéve ; ez az adó tehát a kiállítás 
egesz tartama alatt kitesz : a kis vendéu. 
löknél 360 irtot, a legnagyobbnál 1800 irtot 
(teljes hat hónapra). A legutóbbi prágai 
orsz. kiállításon a vendéglősök ötször 
ekkora pauzáhs bérösszeget fizettek.

Az italok után kivetett fogyasztási 
Illetékek a következők : Asztali bor hektó- 
literenkint 5 frt; palackbor után literenkint 
10 kr; deciliterenkint tehát a fogyasztási il­
leték az asztali bornál fel, a jobb bornál 
egy krajcárt tesz ki. A nagy üveg pezsgő 
után az adó 20 kr, tehát poharanként 4 kr, 
likőr, konyak stb után az adó literenkint 50 
kr, tehát poharankint i'/t kr. A szódavíz 
után üvegenkint 2 krajcár, ásványvíz után 
fel literenkint ti kr.

A külföldi borok és italok termé­
szetesen sokkal jobban meg vannak adóz­
tatva (bor 60 kr. pezsgő 1 frt stb). Végre 
a sor, mint már említve volt, hektvliteren- 
kint 4 irtot fizet (a nürnbergi kiállításon 12 
márka volt ez az adó hektoliterenként).

Mindezek az adók különben sokkal 
mérsékeltebbek, mint az ujabbkori nagyobb 
kiállítások alkalmával kivetett fogyasztási 
adók s legtávolabbról sem képezhetik és 

vagy nemzeti színházi premiere, meiy szebb, ked- nem is kt,p(-zjk elégedetlenség tárgyát es 
vesebb es elegánsabb hölgyKoszoruval dicseKcd- , . , „7,
hetnék, mint mindig, mindennap a Pokol. A szik-:ezert az Igazgatóság e szerzodestleg Negál­
lak közötti misztikus vilagitasu utakon a nehéz lapított kötelezettségeken tágítani nem akar 
selyem ruhák suhogasa párosul a hegyekről sza- és nem is log. Az 1885-iki kiállításon is -— 
kadó vérfolyamok erős zuhogasaval és ha az j nagyon csekély eltéréssel — a mostani fo- 
ember például Carom,ak az Acheronon átkelő. gyasztási adók voltak érvényben, 
csónakját bámulva, veletlemií szomszednojerc te-j .a , . . * . , ..
kint, egyben vigaszt nyer azért az eshetőségért.! hs ho4>' . a!1 a doloS a vendeglobeh
hogy valaha az ördögök országába kerül. j árakkal ? .X kiállításon használatban levő

A hölgvek nagy érd.kiődése a Pokol iránt étellapok árainak összeállítása a következő: 
egyébként mar lóvarosszertc ösmeretes. Innen I______________________________________________

a szegé ny emberek kelnek védelmére a 
gazdagoknak

(Zárjel között érdemes felemlíteni, hogy 
a bécsi színházi kiállításon volt a INoäl- és 
Patard-fele francia vendéglő, melynek árai 
négyszer akkorák voltak, mint a mi 
francia vendéglőnkké. Es igen sok szegény 
ember, a ki Budapestről Becsbe utazott, 
hazajövet dicsekedve említette, hogy ő is 
evett a Noäl és Patard konyhájában 1 Sőt a 
legtöbben s/.ég) ennek tartották volna, ha ezzel 
a nagy cselekedettelnem dicsekedtek volna.)

De nyilatkozatokkal a dolgot 
nem lehet. Lássuk a tényeket.

Először is azzal vádolják a kiállítás 
igazgatóságát, hogy lehetetlenné tette, vagy 
legalább is megnehezítette a kiállítási ven­
déglők helyzetét a magas fogyasztási adók 
és az u. n. szekbér áltál.

Erre nézve a következőket közölhetjük :
A kiallitäs igazgatósága a vendéglő­

sökkel, akik semmiféle bért nem fizetnek, 
de vendéglőjüket maguk, illetőleg az általuk 
képviselt sörgyárak tartoznak fe'épiteni, a 
jog engedelyezése előtt értekezletet tartott, 
melyen megállapította a szerződési felié e- 
leket, melyek a székberből es az italok után 
a fogyasztás: adóból állanak Ez értekezlet- n 
reszt vettek- a vendéglősök ipartárstilatának 
bizalmi feifiai is, vagyis olyanok, akiknek 
a kiállítás területen nincs üzletük. Ezek fel­
tétlen hozzájárulásával állapította meg az igaz­
gatóság a székbéf't s az italok fogyasztási 
adóját s igy ezeket az összes pályázó ven­
déglősök elfogadtak s ez alapon köttetett 
meg velük a szerződés — Az igazgatóság 
azért mellőzte a vendéglők bérbeadásánál a

van, hogy a tavaszi kocsikorzó, mely másszor 
csak a Siciania-utnak volt specialitása, most egéuz ‘ 
a városligeti fasor es Aréna-ut sarkáig teljed ; 
mindenki látni akarja az elragadó ;ózsas arcokat,* 1 
a mint elegáns toalettjük uszályai megemelv' ,, 
szinte lazas sietséggel igyekeznek a K>kol fele.

hs a hölgyek e lelkesedésének köszönhető, 
hogy a Pokol nézőtéré n melyest veszt komoly: 
hangulatán«»!. Mint madurcsicsergés hangzik fel 
mindenfelől egy-egv aranyos kacaj, es viszhang- 
xik mindenleiöl hs én ott a szép hölgyek között: 
a bodito illattal teil levcgőoen jarva, néha elgon- i 
dühödöm a tubákig felett.

L11 édes Isten- m, ha a sok szép asszony ] 
közül csak egynéhány kerül a Pokolba, egész! 
nyugodtan bocsajtom ielkemct egykor útjára.

Hs velem gondolkodik mindenki, a ki körül-. 
jarja ezt a fantasztikus körképet.

Molnár Árpádnak, Trill Károlvnak és festö- 
tarsaiknak es Markus Géza műépítésznek köszön­
heti a fővaros ezt a legújabb szenzációját. Mind­
annyian merész századvégi emberek, kik nehéz 

I feladatukon eveken <u dolgoztak, anélkül, hogy i 
i az eléjok gördülő akadályok csak egy percre is 
lankasziottak volna erős akaratukat.

Az övék az érdem a Pokol megvalósítás sért 
i.s a közönsége, a miért működésüket ily minden j 
. várakozáson felül méltányolja.

Csárdák Vendéglők

Ételek ára

Leves:
Fehér leves . 
Külön leves .
Főzelék hússal . 

Húsételek :
Marhahús már lássál 
Gulyás v. pöikök

Sültek :
Sült v. r. csirke .

10 10 
20 1 
35 Í.U

8 10 
15 1520

lu 10 10 10 10;
20 20 20 20. 1 5

30 30 30 30 30 30 30

35 35 15 35 -10 -40 40 ál) -KM 
35 40 IU 3' 1 35 35

7li 7 I 7«) 70 70,70 70 70
17 njiivescs v. comb ; t ■ 0>
-jcrtesiwi I aj 
Rostclyos .
Angol rostbeaf .

Tészta :
Főtt tészta . .
S-:lt tészta (torta)
Egy pohár sör .

tií) 1,0 liö (ill 30 tiü vl)
(ill tit ót) HU 1,0 liO (ill tit) t>0
lit) till iiU till till l;0 1)0 HO 1111
till 70 it) TV 70 70 UO - 1(1

LiU 25 
35 40 

614 13

25 .,- 30 tit., 30,30 
38 30 30 40'5o'3v

3 14 14 14 14 l-lj 14



»

és egy
A sörkóstolóban egy pohár sör 12 kr. Ilik meg. (Azután a koronázási jelvények átvi-

adag szalámi 20 kr ! tele az országházba a hódoló diszmenettel
Az étellapokon kitett árakat minden ■ Délelőtt fél 12 órakor: Ünnepi ülés az or 

vendéglős tartozik szigorúan betartani, s azt | szágházban a kir. hercegek jelenlétében
a pincért, aki «.z étellapokon kitett árakat: A királyi hercegasszonyok 
nem respektálja, vagy csalási kísérletet kö- lesznek. Délután 2 órakor: 
vet el, az igazgatóság megokolt feljelentés; szágyülés ünnepi fogadása 
esetén kitiltja 1a kiállítás területerői

az emelvényen 
A magyar < r- 

a királyi palota 
nagytermében ő felségeik s a kir hercegek 

Ijelenlétében. A kir. hercegasszonyok az 
a nagy drágaság, melylyel1 emelvényről vesznek részt az ünnepen

Délután fel 3 órakor: A koronázási jelvé­
nyek átvételé és visszahelyezése a korona

Íme ez az
közönségünket elriogatják a kiállítástól.

Pedig a ki érti a dolgot és a kiállitá
1hsunkat látta, az a legtárgyiiagosabb Ítélettel helyiségebe. Ő felségeik s az uralko lóház 

kénytelen elismerni, hogy ily n tgyszabásu, j tagjai ez alklommal nem lesznek jelen.
szép, minden tekintetben sikerült és tökö­
li tes országos kiállítás még nem volt a 
kontinensen

Ne legyen intelligens ember az ország­
ban, aki ezt az ezredéves kiállítást ne nézné 
meg. Már is országos mozgalom indult 
meg, hogy a magyar társadalom minden 
rétegébe behatoljon az a tudat, hogy ez a 
kiállítás méltatása ezredéves történetünk 
dicsőséges eseményeinek és biztatás, buz­
dítás a reményteljes jövőre nézve.

A mit a magyar ember itt együtt lát 
hat hazánk kulturális és gazdasági életének 
jellemzésére, az felemelőleg hat mindenkire. 
A kiállítás hatása tehát ép úgy, mint az 
ezerév többi nagy ünnepeinek hatása nem 
eiry pillanatra vannak számítva, át kell 
éreznünk ezt a buzdítást és lelkesítést s 
nemzedékről nemzedékre erőt merítenünk a 
jövő munkásságára abból, amit itt szemlélni 
és tapasztalni fogunk.

Gelléri Mór.

Híreik.

— mint 
sümegi

.— Hegyközségek. Mayer István sümegi szol- 
gabiró Bazsin, Csehin, Nagy-Görbőn, S/.őcön 
Szegvárott es Rigacson megalakította a hegy­
községeket. Nem sikerült a megalakítás Prágán, 
Sümegen, Csab-Rendekeá és Okidon. Hosztóton 
illata a hatóság nem tartotta érdemesnek a 
megalakulást, mert a szőlők a mezőben nagyon 
szétszrtan feküsznek.

— Színészet. Érdekes szini szezonra van 
kilátása közönségünknek. Dobó Sándor, a székes- 
fehérvár- soproni színházak igazgatója 
értesülünk — junius l-én kezdi meg a 
kaszinóban előadásainak sorozatát. A társulatot 
igen jó hir előzte meg. Nemcsak kiváló tagokkal 
rendelkezik, hanem repertoárja is oly érdekesen 
és változatosan egybeallitott, hogy közönségünk­
nek olyan kellemes színi esték Ígérkeznek, minők 
mar régen nem voltak Sümegen. A prográmm 
a hazai és külföldi irodalomnak nevezetesebb 
újdonságait tartalmazza. A társulat A k i- 
v a 1 vn é dra gúnyosa cimii nagyhatású ope­
rettben mutatkozik be. A közönség bizonyara 
meleg támogatásban részesíti városunk 
nek. Dobó Sándornak valalkozásat, aki nagy 
rosok igényeihez mért társulatával 
berniünket.

— A júniusi ünnepségek rendje, Váro­
sunkból és vidékéről sokan felrándulnak e 
hét folyamán Budapestre, hogy megszemlél­
hessék a júniusi ünnepségeket, melyek a 
millenniumi ünnepélyeknek mintegy közép 
pontjai. Azért a következőkben közöljük az 
ünnepségek sorrendjét : Pénteken, junius 5-en 
d. e. 9 órakor : A koronázási jelvények át- 
x itele s átvitele a koroná2ási templomba, 
hói junius 5-én, 6 án es 7 én közszemlére 
lesznek kiteve. Ő Felségeik s a legfelsőbb

— Közúti vasút Keszthelyen. Egy külföldi 
konzorcium Keszthelyen keskenyvág'inyu vasutat 
óhajt létesíteni, mely a palvaháztól ! levizig vezetne.
A forgalom részint gőzmozdonynval, részint lo­
vakkal történnék. A város és Festctich Tasziló 
gróf a valalatot melegen támogatjuk.

— VillámÜtÓS. F, hó 23-a.n a villám beütött 
Fekete Lajos prágai földműves lakóházába A vil­
lám a konyhába hatolt be, innen benyargalt a 
szobába, hol a falakon levő képeket, tükröket 
szétroncsolta, azutan nyomtalanul eltűnt, Isten 
csodája, hogy a konyhában cgyuttlevő háznépnek 
semmi baja sem lett.

— Halálozás. Hirschmann Lipót megye­
bizottsági tag élete 57 évében elhunyt Hodosánban.

— Millenniumi alapítvány Kuné Adolf dr. 
csornai prépost hazánk ezer éves ünnepe alkal- 

I mából 1000 frtos alapítványt tett Tűrje község 
szegény tanulói számára.

— Vasari vonatok. A zala-egcrszegi Orszá­
gos vásárok alkalmával Kis-Czelltől Zaia-Lger- 
szegig, — a zala-szt.-gróti országos vásárok alKal- 
maval pedig Zaia-Szt.-Gróttól Türjéig külön va­
sári vonatok fognak személyszállítással közlekedni.

— A millenniumra dr. Kellemen Károly 
reáliskolai igazgató megírta az intézet törté­
netét. Az érgekes füzetet jövő számunkban 
ismertetjük.

— Caktornya vidékén a májusi esőzé­
sek következtében a gazdasági növények 
szép termést Ígérnek, A buzakalász szár­
ban van, a rozs pedig virágzásban lévén, 
több helyen megdőlt. A tavisziak szép fej­
lődésnek indultak. A kukoricát másodszor

va- 
fölkeres

villamos vasútra, mely Székesfehérvár. Veszprém, 
Balaton Füred, Keszthely Csáktornya ló es sza-. 
mos mellékállomás érintésével Fiúméig vezetne 
s úgy személy- mint teherforgalomra be lenne 
rendezve. A vasutat egy angol pénzcsoport léte­
síti s trassz.iroz.asat mar meg is kezdték. Az 
egész vonalon kettős vágány vezet, s minden tíz. 
percben egv-egv motoros kocsit fognak utnai-c 
indítani Engedélyezés targya meg a megenged­
hető legnagvobb gyorsaság. Linefl rendszere, 
mely szerént a vasút epul, 150 km, gyorsaságot 
enged óránként s igv 6 óra alatt érkeznének az 
utazók Budapesttől Fiaméig.

— Elveszett óra, A héten a Deak-Fe- 
renc utcában (piac) < gy női óra elveszett. 
Aki megtalálta, szíveskedjek a városházánál 
atadni.

— Jegyzőválasztás. A fobó hó 28 án 
megejtett választáson bazsii körjegyzővé 
Zabó Gyula eddigi helyettes jegyzőt válasz­
tották meg.

— Csáktornyán millennáris istntiszteletet Se­
regély Dezső ev. re!' lelkész tartott pünkösd Hét­
főién a hatóságok képviselői s tliszes közönség 
jelenlétében. A himnuszt és a Szózatot tanitó- 
növeiidések énekelték.

— TanitÓgyüFis. A sümegi róm. kát. tanítókor 
f hó 23-án tar.otta rendes tavaszi közgyűlését, 
melyen Miki Mihály egyházi és Banfi Alajos vi­
lági elnök elnököltek. A gyűlésen a tagok teljes 
számban jelentek meg, mint vendégek ott voltak: 
Eitner Sándor iskolaszéki elnök, Darnay Kajetánné 
es Talabér Karoly ovóbizottsagi tagok es Du- 
sovszky Mariska felső leányiskolái tanítónő, Az 
ülést Banfi Alajos nyitotta meg. A jegyzőkönyv 
felolvasása után Könnye József a pénztár-vizsgálók 
nevében jelentette, hogy a kör bevétele 50 frt 82 
kr, kiadasa 5 frt 60 kr, a penzmaradék 43 frt 22 
kr volt. A számadások rendben léven, Vida János 
pénztáros a felmentést megkapta. A veszprémi 
tanítok házára 5 frtot szavazott meg a kör. Miu­
tán v. elnök ismertette a lefolyt félév nevezetesebb 
mozzanatait, S/.idnay Antalne tartotta meg érte­
kezletét e tételről : Hogyan szerezheti meg a ta­
nító a tanulók és szülők szeretetét és bizalmat ? 
Előadó a szép felolvasássá 1 zajos tetszést antett. 
Ezután a gvüles tagjai a sümegi kisdeduvodaba 
vonultak. A nemzeti zászlókkal, zöld lombokkal 
s a királyi par arcképével díszített játszóban szép­
számú közönség.varta őket. Mild Mihály üdvözölte 
a közönséget s szívből fakadt beszédet tartott az

kaoáliák s tio-y ennek, mint a répának ünnepi ruhában egybegyült kicsinyekhez. Azután
1 J C*J . . J milUnnlnm; MMraors« A

egyezése folyamatban van A repce nagy 
részét kiölte a balba, most ezeket felszánt­
ják és kukoricával rakják be. A kaszáló is 
szép termést ad. A legelők igen jók. Az 
állategészségügy kifogástalan. A szőlőt má­
sodszor kapálják, a permetezést megkezd­
ték. Sajnos, a szőlőnek '/, részét a fillok- 
szera már tönkre tette, a nép pedig még 
bele sem kezdett szőlőinek újjáalakításába 

— Millennium. Gyülevészen (Zala m.) f. hó 
25-én tartották az ezredéves ünnepélyt, mely da­
cára a borongós időnek, igen szépen sikerült. 
Délután fel három órakor körütbelől 300 ember in- 
dult el a faluból a határra zeneszóval, hogy fo­
gadjak az ünnepi szónokot, Stampay Miklóst, 
lapunk fóinunkatarsat. A község eluljarói névé- 

szülötté-1 ben Szabó Kálmán tanító tartotta meg a fogadó 
beszédet, melyre Stampay Miklós röviden, de lel­
kes szavakban felelt; Ezután a Rákóci induló 
mellett a grófi udvarba, az ünnepély színhelyére 
tért a nép. A tagas és szépen dekoiált udvai 
zsúfolásig megtelt polgárokkal. Az ünnepélyt az 
iskolás gyermekek Szózata nyitotta meg, mire 
Szabó Kalman magvas és talpraesett lelkes (elol­
vasást tartott a haza iránti szeretetről. Majd 
Stampav Miklós főtanitó lepett a pódiumra és 
gyönyörű, szónoklati hévvel előadott hazafias 
Ünnepi beszédével elragadta jelenvoltakat. Megil- 
letődéssel és áhítattal hallgattak végig szavait. 
Majd az ,Isten áldd meg a magyart éneke’- 
tek el, mire az ünnepély véget ért. Ezt követte 
a majális, mely a legszebb rendben és a legvi­
dámabb hangulatban folyt — egész virradtig. Az

rendezője Szabó

kezdetét vette a kisdedek millenniumi ünnepe. Az. 
apróság szép szavalatai, tornaszata, játékai, mókái 
kedves-bajos képet alkottak, mely szivbeli gyö 
nvörrel töltötte el a szemlélők lelkét. A Hermin 
néni igazi varázsmester, aki játszi kedélyével, 
megnyerő modorával és meleg szeretetévei való- 
sá»»al lebilincsclé a kisdedekdet. Az a kedves 
ünnep, melynek ő volt teremtője és éltető lelke, 
sokai» él mindazok emlékében, akik tanúi valának. 
A gazdag prográmm előadasa után Banfi Alajos 
nehány szóval köszönetét mondott a közönségnek 
s meleg elismerését fejezte ki Német Herminnek, 
az igazan hivatott óvónőnek.

— Gazdasági állapot. Vidékünkön 
az őszi búza és rozs jó közép termést Ígér, 
A takarmányféle : lucerna, lóher bükköny 
io-en jól fejlődtek A kapás növények, ku­
korica és burgonya jól keltek, a kapálás 
most folyik. A cukorrépa gyökerét azonban 
bizonyos féreg elrágja s tönkreteszi, úgy 
hoov föl kell szántani. A szőlők nagyon jól 
teleltek, jó termést Ígérnek, a permetezés 
szórványosan megkezdődött. A gyümölcs 
termésre szép kilátása van gazdáinknak 
Napszám férfiaknak 60 kr. nőknek 40 kr. 
és bor.

— Miihle Vilmosnak mai számunkban 
közzé tett hirdetésére felhívjuk a n é. kö­
zönség becses figyelmét.

. , , ünnepély tapintatos es lelkes
ira'<odóház tagjai ez álkalommal nincsenek , ['a[mall tanító volt. A szépen sikerült ünnepély
.ien. — Szombaton, junius 6 án d. e. 10 

lírakor : A királyi palota épülő uj szárnya 
alapkövének letetek Ő Felsége és az ural- 
kodóház esetleg Budapesten tartózkodó 
tagjainak jelenlétében. — Vasárnap junius 
7-én d. e. fél 12 órakor : A főispánok s 
utánuk Budapest fő- és székváros küldött­
ségének fogadása ő felsege által a kihall­
gatás! teremben — 1 létión. junius 8-án 
reggel 9 órakor : A törvényhatóságok stb. hó 
doló diszmenetele Ő felségeik s az uralkodó 
ház tagjai a királyi palota erkélyéről szemté-

sokái» megmarad a gyiilevésziek emlékezetében.
a"madarak vedelme A varosunkban még 

mindi» fölös száminál levő madarpusztitók figyel- 
uebe°ajanliuk, hogy az 1894. évi mezőgazdasagi 
és mezőrendőrségi törvény értelmében 100 korona 
pénzbírsággal sújthatok mindazok, kik a hasznos 
madarakat pusztítják, azoknak fészkeit, tojásait es 
fiait elszedik vagy azokat hatósági engedély nél­
kül forgalomba hozzak. A közönség csak sajat 
érdekében cselekszik ha a lelketlen madarpusztt- 
tokát az illetékes hatóságnál följelenti.

_ Villamos vasút Dániel Ernő kereskedelem-
Uayi miniszter legújabban megadta az engedélyt 
Budapestül Csaktonyaig, illetve Fiúméig vezetendő

Nyilatkozatok a Fostitról.
Temesvár, 1894. október 31.

Tekintetes Miihle Vilmos udvari szállító úrnak, kertészeti és
magántermelési telepe Temesváron 

Van szerencsém önnel tudatúi, hogy a I' 
eredméuynyel igen meg vagyok elégedve, mive 
somnak teljesen megfelelt. E;

tittal elért 
várakozá-

lütt a rézgálic-oldatot Alkalmaz­
tam házi kertemben, a mely azonban — eltekintve sokkal kö­
rülményesebb applikálásáról— messziről sem bírt oly sikert 
felmutatni mint a Fostit, de amellett 
és majdnem élvezhetetlenné tette Ell­
is a munka nagyon is gyorsan megy 
készülékkel és másodsz- 
maradt

Szállítmányáért csak, kö »/emeltei- adózok 
mindenkinek ajánlani fogom. Tisztelettel

Maga Ján

szüllöket bemocskolta 
:>en a Eostituál először 
kitünően működő fúvó- 

zölű tökéletesen tiszta, sértetlenül

a Eostitet

eskekedelmi kamarai titkár.

*.



betű, 1894 október t7.cu. 

Tisztelt Mühle ür!
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a sümegi

sokkal

levelek

1968 sz. tlkjkvben 273/b. hrsz alatt 
V, részben Takács Terézia, férj. Simon Já- 

nosné */i részben pedig Jttg Mátyásáé szil . 
Simon Ilka tulajdonául felvett egesz ház 
inirattanra 400 frtbanmegállapított kikiáltás, 
árban mely közelebbi meghatározással, hogy 

mennyiben az ingatlan az özvegy Simon

Ki szöllőjét

rsK%V.“riSS: kívs^w». *»««*.**•, ■«***
permetez#a J1';,11 r ' i-iv „ v„„vit;ak u r,.sz volt. a z(Jtt özvegyi haszonélvezeti szolgalmi jog‘V« a ,1’A....—, h - a vuirviliék is rósz volt.

bbtak tót >' " *ik«'rell-’ostit biztos d. keliemues, . Tisztelettel
aíkitimAzlftm. Kiaucr Nina.

T. Mahle Vilinoi

Delta, 
úrnak Ten

1S94. október 19.

FoBee,es soraira válaszolókig tudatom hogy

R6bert

itittel 
nem 

Tisztelettel

regg
p és és

Vasúti menetrend ökkról indul:
,d 8 ó. 29. P- n ó. 4' P d- u; 3 6 4° 

este 7 ó. 35 P- Z.-Gógánfáról.

reggel 8 ó. 36 p. ti 
p és este 
ó 10 p. d 
Soup
p., d. u 12 ó. 53 P-, 4 
ó. 47 p. Tapolcára érkezik 
p d. u. i ó. 4 p 5 ó 3 P

55 ^Tapolcáról indul: reggel 5 ó.

zó p„ 9 ó. 3' P ' d; u- ' ó- 35 P; es 5 °
21 p. Lesence-lomájról: reggel 3 ó. j4 P-
9 ó. 46 p., d u. i ó, 49 p. és 5 o. 35 P 
Sümegről : reggel 6 ó 25 p., 10 o. 37 P-’ 
d u 2 o. 40 p és este 6 ó. 3° P- Za,a"
Gógánfáról: reggel 6 ó. 42 P- '° ó- 5f p"
d u. 2 ó. 57 P és este 6 ó. 47 P- Ukkra
érkezik 1 reggel 6 ó. 50 p., n ó. 2 p. u-
f 4, ( p, és este 6 ó. 55 P-

Türjéről indul: reggel 86.3p 
d. u. 4 ó. 20 p. és este 8 ó. 6 p. Z.-Szt ■ 
Grótról reggel 8 ó. 23 p d u 4 ó. 40 p. 
este 8- ó. 26 p. B.-Szt-Györgyre érkezik : 
reggél 10 ó. 33 p. este 7 ó. 4. p- és io 
28 p „ . .Balaton-SzentGyörgyrol in­
dul : reggel 5 ó. 10 p, 7 ó. 40 p. d. u. 12 
ó. 55 p. Z -Szt.-Grótról: reg. 7 7 P
ó. 16 p. d. u. 3 ó. 24 p. Türjére

3

ó. 48 p. d. u. 3 47
7 ó. 42 p Sümegről : reggel 9 
u. 12 ó. 17 p. 4 ó. 16 p. és este 

Lesence-Tomajról: reggel 9 ó. 47 
ó. 52 p- és este 8 

reggel 9 ó. 58 
és este 8 ó.

nak
fenntartása mellett oly árban adatnak < h 
mely az azt megelőző tehertételek fedezete 
szempontjából megállapított 230 Irtnyi ősz 
szeget megüti, úgy az ingatlan a jelzett 
szolgalmi jog fennartásx mellett adatik el, 
ellenben az árverés hatálytalanná válik es 
az ingatlan a szolgalmi jog fenntartása 
nélkül a kitűzött határnapon újabban elár- 
vereztetik, — az árverest ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 

a fennebb megjelölt ingatlan az 1896 
július hó 21-ik napján délelőtt 9 órakor a 
Sümegen a telekkvi hatóság hivatalos helyi­
ségébe.! megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is 
el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának io°/o át vagyis 40 frtot 
készpénzben, vagy az 1881. 60. te. 42. § an 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi

P E
,.»'*'***

sikerre
akarja védeni az hasznalim

FOSTIT-ct.
Vezérügynök Ausztria Magyarországban és 
Keleten Mühle Vilmos udvari szállító mag. 
kereskedése Temesvár

Füstit

10

november hó i-én jaja­ sz. a kelt igazság­

ügy miniszteri rendelet 8. §-ában
ke-
o- §

óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
zéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. c. 17 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság.
Sümegen, 1S96. évi május hó i.én.

Dr. FELEKI, kir. aljblró.

Füstit

Füstit

a legjobb, legbiztosabb és legolcsóbb 
peronospora védekezési szer.

a legolcsóbb és evekig eltartó készü­
lékekkel alkalmaztatik.

nem rontja a készülékeket és alkal­
mazása a legkönnyebb.

soha be nem piszkitja a ruhákat ha­
nem a legtisztább szer valamennyi közt,

nem igényel vizet, tehát nagyon könnyen 
szállítható merta vizszálitás teljesen elesik

Magyarországi szöllőbirtokosoktól tö­
meges elismerő nyilatkozatokat kapott.

ára: 5kiló frt. 1.50. 30 kiló írt. '3-—, 
I25-—,
könyv

me?.

kiló frt 25 50, 500 kiló frt.

<A peronospora és kiirtása» czimü 
bárkinek is ingyen es bérmentve 

küldetik.

Készülékek darabja:
Hungária frt 4.50. Reform frt 7.50,

Torpedo frt 24.— 2—!

Kapható Reislnger Mihálynénál Sümegen.

érkézik :
reg. i ó. 23 p., 10 ó. 33 p. és d. u. 3 ó. 
40 p E menetrend május 1 én lépett életbe.

Felelős szerkesztő :
Éles Károly.

Főmuukatárs :
Stampay i le 1 ó s.

Kiadótulajdonos :
Sor vit o á, te o r.

ig mint telek.

1029 /szám. 1896.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.

A sümegi kir járásbirósá 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Wirt 
Jakab végrehajtatónak Simon Ilka Jug Má­
tyásáé végrehajtást szenvedő elleni 29 frt 
59 kr tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az árverést a Zala­
egerszegi kir törvényszék a sümegi kir. já­
rásbíróság területén levő és Sümegen fekvő

SCEHT-Iäe
törvényesen bejegyzett

VÉDTEaTE

szm
szappan

20— 30nagyon jól ki van szárítva, 

kitünően tisztit, nagyon takarékos a használatban.
fehérnemű és kezek számára ártalmatlan, tisztasága biztosítva; egyáltalán a legjobb, 

a mi szinszappanban létezik. Senki sem fogja kísérletét megbánni.

2Ca.p3aa.t0 a, leg'tö'b'b l^isl^ereslced.és'toeri-

Hirdetések
á i I 0 s áron f el vétetnek

a „SÜMEGr-SZENT-GRÓT6 részére a kiadóhivatalban.
Nyomatott Morvát Gábor nyomdájában Sümegen.


